

# SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:

VIDÉKEN:

Félévre . . . 4 kor. | Félévre . . . 7 K - f.  
Negyedévre . 2 kor. | Negyedévre 3 K 50 f.

Felélős szerkesztő és laptulajdonos:  
SZABÓ JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám.  
Telefonszám 32.  
Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

## Apánszlávizmus

Szentes, augusztus 28.

Valahányszor az orosz pánszlávizmus valami sikeres mozgalmat produkál, mindannyiszor viszketegésben uszik a Balkán szláv népessége, — mint ahogy Lengyelország bukása lángha borította a magyar felvidéket is. Ha államférfiaink a XIX. században tétlenül nézik az állapotokat és nem szerzik meg az országot függetlenségét, a felvidék már nem volna a miénk.

A pánszlávizmusnak van egy kitűnő ellenszere, melynek biztos hatása. Ez az ellenszer pedig a jó közigazgatás. Ahol a fő-és alispán, a szolgabíró és a jegyző alaposan törődnek a nép ügyes-bajos dolgaival, ott nem ferközhetnek a néphez a pánszláv apostolok. Ezek ugyanazt hirdetik, hogy a magyarság anyanyelvétől akarja megfosztani a tót népet. Hogy ez nem igaz, mindenki tudja. A tót falvakban a magyar nyelv ismeretler fogalom.

A tót nép zöme nem ért a politikához; választásokkor meggyőződése nincs. Vagy a kortések, vagy a pálinka után megy. Épen ezért a választókerületek beosztásánál erőteljes védelemmel kellene részesíteni a felvidéki magyar intelligenciát. A megyei és járási székhelyeknek — melyekben a magyar intelligencia vezet — önálló képviselő-küldési jogot kellene biztosítani. Például Árva megyében akként lehetne a helyzetet segíteni, ha Alsókubin megyei székhely önálló képviselő-küldési jogot nyerne s amely kerülethez csak a járási székhelyek: Turdossin, Trsztena, Námestő és Árvavárajra csatoltatnék. A baj eddig abban rejlett, hogy a

magyar intelligencia elveszett a tót tengerben, mert egyáltalában nem tudott szóhoz jutni.

Épen ezért igen rossz itélőképességük van azon nagyságoknak, kik a titkos választói jogot akarják kieroszakolni. A titkosság kieroszakolásával nem tesznek jó szolgálatot a magyarság faji érdekeinek. Csakis oly városokban engedhető meg a titkos szavazás, melyekben a lakosság 65—70 százaléka magyar s ahol valamennyi — felekezeti és állami — iskola a magyar tannyelvű.

Egyik fontos oka a pánszlávizmus terjedésének az is, hogy a Felvidéken nincs ipar. A magyar ipari vállalatok pedig a legerősebb védőbástyái a magyarságnak. — Az iskola kevés a magyarosításhoz; ha a tót magyar pénzt lát és magyar vállalatnál dolgozik, akkor megtanul magyarul érezni is, gondolkodni is.

Ha mi a Felvidéken gyárakat létesítünk — egyszerre elnyomjuk a pánszlávizmust és fejét soha többé nem ütheti fel. Gyárakat azonban csak úgy létesíthetünk a Felvidéken, ha meglesz az önálló vámtérlet.

A tót kérdés veszedelme tehát időhöz kötött. Gondolkodjanak ezen politikusaink. Épen azért, ez idő szerint mérsékelten tágitandó a választói jog, mely csakis az önálló vámtérlet létesítése esetén lesz bővíthető; óva intünk hát mindenkit az ugrástól, mely kimondhatatlan veszedelem elé állíthatja ezt az országot. Erre pedig egyáltalán nincs szükségünk.

### Bizalom a kormánynak.

A kolozsvári jegyzőgyűlésen ma délelőtt egyhangúlag bizalmat szavaztak a kormánynak, amelyet az elnök nagy lelkesedéssel hirdetett ki.

## Közös minisztertanács.

Szentes, aug. 28.

Lovag Bilinski közös pénzügyminiszter szeptember 14-én tér vissza Bécsbe és rögtön ezután, szeptember 15-én vagy 16-án közös minisztertanács lesz az osztrák fővárosban. Ezen a minisztertanácson kell majd dönteni abban a nagyfontosságú kérdésben, hogy elfogadják-e a kormányok Auffenberg hadügyminiszter tüzérségi reformját és az ügyfelszerelés költségeinek első részletét beveszik-e már az 1913-ik évi közös költségvetésbe.

Szeptember 27-én ülnek össze a delegációk, ezek azonban csak az idei közös költségvetést fogják letérjeszteni, míg a jövő évi költségvetés vitás ügye későbbi rendezés és hosszabb delegációs ülésre marad, mely valószínűleg november második felében lesz.

Bilinski tegnap sokáig tanácskozott Heynold osztrák miniszterelnök-helyettesel és Marterer vezérőrnaggyal, a királyi katonai iroda helyettes vezetőjével és a tanácskozással már az ügykérdésnek szóltak. Az Ischlből érkezett hírek mind megegyeznek abban, hogy e kérdés még döntés alatt nincs és a megegyezés sok akadályba ütközik.

## Politikai hírek.

Szentes, augusztus 28.

A munkapárti képviselők közül kedden ismét többen tartottak beszámolókat kerületeikben Kállay Tamás Korondon, Siegesku József Kókánfalván, Miskolczy Imre Tatán, Jaross Vilmos Udvardon mondott beszámoló beszédét.

Szankovicsky Imre, a köldési kerület képviselője beszámoló beszédét mondott vasárnap Kölesden. A gyűlésen felszólt Antal Géza is. A képviselőket bandériummal fogadták s fehér ruhás leányok virágokért nyújtottak át nekik. Megjelen a gyűlésen Széchenyi Sándor gőz, Bezerédj Pál, Simontits Elemér Torna vármegye alispánja és még sokan a megye előkelőségei közül.

Juszt Gyula a függetlenségi párt elnöke vasárnap részt fog venni a hódmezővásárhelyi gyűlésen és hosszabb beszédet mond a politikai helyzetről.

Mihályi Tivadar dr. a román nemzetiségi klub elnöke, a nagylón-dai kerület képviselője vasárnap mondta el beszámoló beszédét választói előtt Nagylón-dán. Ez a beszámoló egyáltalán bevezetője volt egy egész népgyűlés sorozatnak, amelyet a románok most az ország különböző részeiben rendezni akarnak.

A népgyűlésen határozati javaslatot fogadtak el, melyben az egybegyűlték Mihályi Tivadarnak s a román nemzetiségi klubnak eddig való magaviseléséért bizalmukat fejezték ki.

## Cuvaj a királynál

Szentes, aug. 28.

Cuvaj Ede horvát bán, királyi biztos — niint azt már megirtuk — Szalkamergutból Ischlbe utazott kedden délelőtt és kihallgatáson jelent meg a királynál.

A főselege nagyon kegyesen fogadta Cuvajt pontban 12 órakor a császári nyaralóban. A bán ez alkalommal kifejezte köszönetét a főselegnek az ellene kísérelt merénylet alkalmából nyilvánított legfelsőbb szerencselépvánáért.

Cuvaj ezután részletes jelentést tett eddigi működésének eredményeiről, valamint a horvát szlavonorsági politikai helyzetről. Cuvaj szerint Horvát-Szlavonország lakossága nagy meglepéssel és bizalommal viseltetik báni működése iránt. Ugyiszintén a legkathatósabban támogatja azt a lakosság a közkormányzat, valamint az ország kulturális és gazdasági érdekeinek előmozdítása terén is.

Megemlítette a királyi biztos azt is, hogy az általa szervezett törvényelőkészítő bizottság, mely a jövő tartománygyűlés munkalatainak előkészítésén dolgozik, oly intenzív munkát fejt ki, hogy a jövő országgyűlési ülésen, tekintélyes számú kidolgozott törvényjavaslat lesz előterjesztendő.

A politikai helyzetet reményteljesnek festette a bán a király előtt és

Minden órában friss házi-kenyér. — Gyermekek és gyomor bajosok részére kétszeresült.

Elsőrendű malmalmi és saját őrlesű lisztek, korpá, árpadara és kukorica. 284

Ajánlom saját őrlesű korpámat kilogramonként 16 fill.

Tengeri darát 22 fill.

Árpa darát 20 fill.

SCHWARCZ MÓR

SÜTŐ- ÉS LISZT-NAGYKERESKEDŐ

kifejtette, hogy a horvát politikai viszonyok ismét rendez mederben fognak folyni, mit a szerb egyházi autonómia rendezése is lényegesen elő fog segíteni.

Ő felsége felhatalmazta a királyi biztost, hogy a magyar kormányval egyetértésben tegyen megfelelő javaslatot a koronának, mely alkalmas legyen arra, hogy a horvát-szlavonországi állapotok teljes normális rendjé állandóan biztosítsa.

**Az ön cikkei ismeretesebb lesznek a „Szentes és Vidéke” sok ezer olvasója előtt, ha felhasználja hirdetésíróvatunkat.**

**Esztelen tréfa.**

Szentes, augusztus 28.

Tegnap délután egy budapesti külteki kávéházban rossz tréfa következtében gyilkos merényletet kísérelt meg egy ötletlen 17 éves cigány zenész.

A Madách-utka 6. szám alatt Friedmann Juliskának egy kis kávéháza van, ahová cigány zenészek járnak. Tegnap délután több feketeképzű muzsikussal volt a kávéházban, mikor éktelen káromkodások közepette betért oda a Bodik Ferenc 17 éves cimbalmos.

Társai megkérdézték, ki haragította annyira meg, mire a legény elmondotta, hogy összeveszett a kedvesével, Horvát Ilonával.

— Lelövöm azt a leányt — mondotta a fiú.

— Ugyan, te hibás — ugratták a többiek — te mersz valakit lelőni. Még egy macskát sem, nem hogy egy embert.

— Nem-e? — folytatta Bodik — na majd megöltük.

Ehben a pillanatban ért be a kávéháza Horvát Ilona.

— No te hibás, hát itt van — mondogatták Bodiknak a többiek — lássuk hát a bátorságodat.

Erre a cimbalmos felugrott, előrántotta revolverét és kétszer egymásután ráült a leányra. A golyók szerencsére nem találtak, de a lövéssek zajára összehűtött az egész cigánykolónia. Jött egy rendőr is, aki a merénylet előállította a IX. kerületi kapitányságra, ahol letartóztatták.

**A Szentesi Mezőgazdasági Ipar és Kereskedelmi Bank R. T.**  
(Plohn-féle házban a lutheránus templom átellenében)

**takarékbankoké**

a legelőnyösebben kamatoztat. Földök és házak vételére, eladására megbízást elfogad, azok vételét és eladását olcsó kölcsönök nyújtásával elősegíti. Hosszú lejáratú tőkeamat törlesztéses kölcsönöket gyorsan 317 és előnyösen nyújt.

**UJDONSÁGOK.**

Szentes, aug. 28.

— **Személyi hír.** Pázmány Dániel Csongrád-vármegye főlevéltárnoka két hét szabadsgáról visszaérkezett és hétfőn megkezdte hivatalos működését a levéltárban.

— **A vármegyei hivatalos órák.** A csongrád-vármegyei központi hivatalban, mint értesülünk, a hivatalos órák szeptember elsejétől a jövő év május elsejéig reggel 8 órától d. u. 2 óráig fognak tartani.

— **Beterjesztés az allspánhoz.** Mátéffy Ferenc dr. Szentes városának polgármestere beterjesztette az allspánhoz a Nagymágocs-gádorosi vicinális és a Szentes-Aradi vicinális utat felünlött térképet. Ugyancsak ma terjesztette be a tegnapi közgyűlés jegyzőkönyvét is.

— **Az ágostai hitv. evang. elemi iskolában** a beiratás a hadgyakorlatokra való tekintettel szeptember hó 2-től 4-ig bezárólag mindennap délelőtt 9 órától 12 óráig tart. Beiratkozásra csak azok a gyermekek jelentkezhetnek, kik szeptember 1-ig 6 éves korukat betöltötték és kik szüdeig még nem múltak el 12 évesek. Azoknak kik először lépnek iskolába az anyakönyvi hivatalban kért anyakönyvi lappal kell jelentkezniük. A rendes tanítás 16-án kezdődik. Az elsőnapok.

— **Átirat a vármegyéhez.** A hadügyminisztérium leiratot intézett a vármegyéhez azon igazolványok kiadására tárgyában, melyeket azon érdekeltöknek kell váltaniuk, kik a hadgyakorlatok területén óhajtanak a gyakorlatok ideje alatt tartózkodni.

— **Kérelem az allspánhoz.** Már kérvényt adott be az allspánhoz asztant, hogy a birtokában lévő árteji kutat engedélyezze véglegesen számára.

— **Meggyulladt kocsi.** Ruzs Molnár Ferenc szentesi gazda amint a tanyaíjáról kocsin hazafelé jött felvett a kocsijára egy ismeretlen embert. Később leszállt a kocsijáról és ismeretlen s csak mikor már eltűnt, akkor vette észre Ruzs Molnár, hogy felgyuttotta az illető a kocsin lévő szalmát. Ruzs a tüzet nagy nehezen elfojtotta, de kára így is 60 korona, mely azonban biztosítás útján megtérül.

— **Időjárás.** Változékony, hűvösebb, sok helyütt csapadék.

**HÁZÉPÍTÉSEKET,** javításokat, legolcsóbb árért Fejes Károly kőpésztelt ácsmester készit, Horváth Gyula-utc: 32. 370

**Legolcsóbb bevásárlás**  
**Kása Sándor nagykereskedőnél,** ahol olcsó napi árban lehet kapni árpát, kukoricát, szénát és szecskát, ugyszintén felvágott tűzifát, Meszet, cementet, kő- és faszenet, 50 kilótól kezdve bárhoz szállit 376

**Eladó**

egy jó fejűs tehén, üsző fiával vagy anélkül. Megtekinthető II. kerület Jókai-utca 8. szám alatt. 436

**Világhírű művésznők**

Ivonne de Treville, Petrász Sári, Arnoldson Sigrid, Fedák Sári, Medgyaszay Vilma, Berki Lili Szamosi Elza, satöbbi

mind, mind az egész ország hölgyközönsége csakis **Dr. BIRÓ-féle** törvényesen védett

**HAVASI GYOPÁR KRÉMET**

használ.

Nagy tégely . . . . . 1. K  
Mosdóvíz . . . . . 1. "  
Szappan . . . . . 70 f.  
Puder . . . . . 1. K

Főraktár:  
**Dr. BIRÓ gyógyszerháza**  
**Kolozsvár. 62**  
Kapható minden gyógyszerárban és drogériában

**Eladó föld.**

Várady Antalnak Eperjes 19. sz. alatt 35 hold szántó és herés földje eladó tanya épületekkel együtt, vagy haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet a helyszínen. 361

**Meglepően olcsón eladó egy használt**

**GRAMOFON.**

Ugyanott 25—30 kigr. tisztán kezelt kóser ludszir eladó. Cim a kiadóban.

**Eladó házak és telkek.**

Tóth József-utca 28. számú ház, Bocskai-utcai 18. számú ház, Kurca-parti utca 52. számú ház, Szent Anna utca 13/a számú telek, Gyopáros gyögyfürdőn 300 négyszögöles háztelkek, olcsón, kevés pénzzel megvehetők. Uri lakások kiadók. Értekezni lehet Polliák Gézával, Sarkady Nagy Antal-utca 5. számú háznál. 195

**Magános**

42 éves önálló iparos keres fizetésért egy tisztá s ügyes barátságos közep-termetű független magános nőt gazdaságnak Cim a kiadóban. 367

**Csapó Jánosnak**

I. ker., Kisgyörgy-utca 29. számú háza, melyben négy szoba és a hozzájáruló melléképületek vannak, eladó. Értekezhetni Tóth József u. 17. sz. alatt. 368

**Eladó ház.**

IV. kerület Horváth Gyula-utca 40. számú ház, mely két portának is megfelel, eladó. Ugyanott egy butorított szoba azonnal kiadó. 304

**Hirek mindenfelől**

— **Nagy ékszerablás.** A nemzeti színház előtt, ahol most a Zsófia gyermekszanatórium sorsjegyeit árulják, kitétek a kirakata a nyere-mentyárgyakat is. A tolvajok miután kifosztották, bemásztak a pénztár bal-olalt ajtaján és elvitték a nyere-mentyárgyak közül a legértékesebb három észkert. Az ellopott ékszerek értéke 37 ezer korona. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Vérgőz drúzok.** Beiruttók jelentik: Ain-Sofar libanoni városban tegnap hirtelen meglepték a fegyveres drúzok a keresztény helyőrséget és nagy vérfürdőt rendeztek a katonák közt. A külföldiek holmijaikat hátrahagyva elmenekültek.

— **Kovács Gyula ügye.** Kovács Gyula ügyében ismét váratlan fordulat történt. Szlavek vizsgálóbíró szabadsgáról visszaérkezve nem terjesztette meg fel az iratok az igazságügyi orvosi tanácshoz, hanem újabb kihallgatásokat kezdett meg. A kihallgatásokkal azt akarja elérni a vizsgálóbíró, hogy Kovácsra rábizonyosodjék a tettének elkövetésekor való teljes beszámíthatósága, mellyel szemben a védelem éppen az ellenkezőt akarja elérni.

— **Öngyilkos jegyző.** Budapestről jelentik: Szerdán reggel a Sziv-utca 28 számú házban Antal József 28 éves volt nagytétényi jegyző haláltékon lőtte magát. A mentők bevitték a Rókus-kórházba, ahol rövid szenvedés után meghalt.

— **Rabás a vasuti kocsiiban.** Budapestben ma délelőtt megjelent a főkapitányságon Bihar Béla Barscsy-utcai házmaster és egy valószínűleg kalandos feljelentést tett. Elmondotta, hogy vasárnap éjszaka a főváros felé utazott. Albertirsán beszállt a fülkéjébe egy többtagú turistatársaság, melynek tagjai Pilis téjéknin letelepérték a vasuti kocsiiban és elrabolták aranyóráját és lincóat. A rendőrség a nyomozást megindította.

**Közgazdaság.**

**A cukorkampany megindulása.**

Szeptember elsejével a cukorgyárak nagy része felveszi az üzemelt és a repábeszállítók már a legközelebbi napokban megkezdődnek. Az utóbbi napok hűvös időjárása hátráltatta kissé a répa teljes kifejedését, mindazáltal a vegyikísérletek alapján a cukortartalom általánosságban kielégítőnek ígérkezik. Az őszi kampanyban már több ujjonnan alapított cukorgyár fog közreműködni és a megnövekedett verseny mindenesetre befolyásolni fogja a cukorgyárak jövedelmezőségét és így aligha fogják a gyárak a tavalyi kitűnő eredményt az új kampanyban elérni, mert az új alakulások a repáárakat is jelentékenyen felverték.

**Gabona tőzsde**

Szentes, aug. 28.

Buza októberre . . . . .	11-52 K
Buza 1913. áprilisra . . . . .	11-97 "
Rozs októberre . . . . .	9-84 "
Tengeri augusztusra . . . . .	9-80 "
Tengeri szeptemberre . . . . .	9-35 "
Tengeri 1913. májusra . . . . .	7-70 "
Zab októberre . . . . .	10-44 "
Zab 1913. áprilisra . . . . .	10-69 "

**SEBESI és SZCZANAJOVICS** gépüzemű asztalos-telepe. Elvállal épület- és butormunkák készítését gyors, pontos, izléses kivitelben.

## REGÉNY.

## Harc a milliókért.

Írta: X. M. Fordította: A. J.  
ELSŐ RÉSZ. 17.

A szegény asszony egy sóhajtasz a földre rogyott s elvesztette öntudatát. Klótidé ügyei azonban még sem állottak oly rosszul, mint a hogy első pillanatban képzelte. A tőket ugyan elpararolta Léon, de kevés adósságot hagyott hátra. Az ingóságok, lovak és kocsik hét nyolcadrészenek eladása s az adósságok kifizetése után, még huszonegyezer frankja maradt. Tizenkét száz frank évi jövedelem s egy kis — butor! — Ez ugyan kevés volt a megélhetésre, de a meghalásra sok volt. Klótidé a város egy oly részében bérelt lakást, a hol csak négy száz frank évi bért fizetett: s dolgozott, himezni és varrni kezdett, ami ugyan végtelenül keveset hozott a konyhára, de a szegényes háztartás költségeinek a fedezését mégis csak megkönnyítette.

## VIII.

Minden bátorsága mellett is, csak nagynehezen tudott a szegény özvegy a folytonos munkához és a nélkülözésekhez szokni. A szegényesség s a jövet között nagyobb volt, mintsem gondolta, az ellentét. Leányainak jövőjéért aggódva: megmérgezte egészségét s midőn örök álomra zárta le szemét, Valentina még csak tizenöt éves volt. E hátor gyermek eltökélte magát, hogy anyja lesz kisebb nővéreinek: Klárinak. Megtartotta a lakást s dolgozott tovább, mint ahogy Klótidé dolgozott. Ilyen leányt jelöltem én ki önének feleségül, három millió frank hozományjal, mert annyit kap, ha nagybátyja végr-nedelet nélkül hal meg. És most nincs egyéb hátra, mint hogy Valentina nagybátyjával megismeressem. Az egykori bronzgyáros ma ötvennégy-ötvenöt éves, de bellik a nyolcvan éves agok közé s még ezek közül is nagyon sok, biztosabban számíthat a jövőre, mint ő. Midőn a bőrczékét véletlenül oly nagy mértékben megzavargatolta, csodálatosan megváltozott a természet.

Gyöngye testében oly szenvedélyek ábrédtek föl egyszerre, aminőkről azelőtt nem is álmodott... Kéjencs lón, kártíras s italkezelő, de koránsem a milliomasok modorában, kik fényes életet élnek, s a ropogó bankókat olvasatlanul kiadják, nem, Mörizt ur, a kirugó nyárszolgárvette mintaképpül, aki búncinek csak egy bizonyos hitelt nyit s azután úgy találja, hogy pénzzeéri soha sem mulat eleget.

(Folyt. köv.)

## Mindenkit érhet baleset!

Siessen életét baleset és élet-halál estre biztosítani de csakis Brand Sámuelnél az Első Magyar Általános Biztosító helybeli ügynökénél Székely József fatelepén.

310

## Iskolai értesítés.

Szentes, augusztus 28.

Szentes város polg. leányiskolájában a beiratások az 1912—13. isk. évre szept. 2., 3., 4-én délelőtt 8—12 óráig történnek a polg. I. iskolánál Tóth József-utca 46. sz. a. (városi menház).

A polg. I. iskola I. osztályába oly növendéket léphet be, ki életének legalább 9 évét beöltötte s az elemi iskola IV. osztályától szülő bizonyítványa van.

A polg. I. iskola II. illetve III. osztályába felvehető az oly növendék, ki az elemi iskola V. illetőleg VI. osztályát jó sikerrel elvégezte s aki a II. osztályba akar felvételt, ni, az a németnyelv, mértan és természetrajznak az I. osztály számára előírt tananyagából, — aki a III. osztályba akar felvételt, az a németnyelv, mértan és földrajznak a II. osztály számára előírt tananyagából a különbözeti vizsgát sikeresen leteszi. A különbözeti vizsga díja tantárgyanként 4—4 K.

A rendes tanítás — a hadgyakorlatokra való tekintettel min. rendelt folytat — szept. 16-án kezdődik. A javító — és pótvizsgák aug. 31-én reggeli 8 órakor — a különbözeti vizsgák szept. 4-én délután 3 órakor tartanak meg.

A felvéltre jelenkezőknek szüleiük gyámjuk, vagy azok megbízottainak kíséretében kell megjelenni és magukkal kell hozni a születési, utjraoltási — és az előző isk. évről szóló iskolai bizonyítványt.

Tandij egész évre 20 korona, mely két részben fizetendő u. m. a beiratáskor és febr. 1-én. Beiratási díj 1 K könyvtár illeték 1 K az orsz. tanítói nyugdíj alapja 30f. fizetendő. E díjakat minden növendék befizeti.

Beigazolt vagyontalanság esetében lehet tandij elengedésért folyamodni. Iskolások hároazata folytatán első osztályos növendékek az első felévben nem részesülnek tandij elengedésben.

A francia nyelv — mint rendkívüli tárgy — külön díjazás mellett taníttatik az arra vállalkozóknak. A francia nyelv tanításáért felvve fivetendő díj 5 K tandijmentesek ennek felét fizetik.

Magán vizsga díja az egy évi tandijon kívül helybelieknek 12 K vidékieknek 44 K.

Beiratások a női kereskedelmi szaktanfolyamra szept. 2., 3., 4-én délután 3—5-ig történnek a polg. I. iskola igazgatói irodájában.

E tanfolyamra növendékek azok, kik a polg. v. felsőbb-leányiskola IV. vagy felső határozata alapján vehetők fel. Ö. mányok tehát a születési- és iskolai bi. onyítvány. Beiratási díj 5 K, évi tandij 140 K, mely havonkénti részletekben is fizethető, azonban mindenkor a hónap három első napján.

A kereskedelmi tanfolyamra első sorban azok vétetnek fel, akik a felvéltre már a múlt isk. év folyamán jelentkeztek. Figyelmezetem a jelentkezettek, hogy ők nemcsak jogot szerzeket a felvéltre, de egyúttal kötelezettséget is vállalnak arra, hogy a tanfolyamon részt vesznek

s e kötelezettség a'ol csak kivételes esetben, kellő megokolás alapján menthetőek fel annyival inkább, mert a tanfolyam csak az esetben tartható meg, ha a jelentkeztettek tényleg be is iratkoznak.

A rendes tanítás szept. 16-án délután kezdődik.

Szentes, 1912. aug. 23.

Pap Lajosné,  
polg. isk. igazgató.

## Hirdetés.

A szentesi állami főgimnázium igazgatósága az 1912—1913. iskolai év kezdetére vonatkozólag közhírré teszi a következőket:

1. A javítóvizsgálatok augusztus hó 29. napján;
2. a pótvizsgálatok augusztus hó 30. napján;
3. a kiegészítő felvételi vizsgálatok augusztus 31. napján fognak megtartani.

A tanulók felvétele és beiratása f. évi szeptember hó 2., 3. és 4. napján délelőtt 8—12 óráig történik.

A tanítás — tekintettel a Szentes város határát is érintő ősi gyvergyakorlatokra — a vallás- és közoktatásügyi miniszterium rendelkezése szerint csak szeptember hó 15-én veszi kezdetét. Ezért — főképen vidéki tanulók számára — szeptember hó 14. napján d. e. 8—12 óráig pótlólag fog beiratás tartatni.

Szeptember hó 15-én lesz az iskolai év ünnepélyes megnyitása, 16-án pedig kezdetül veszi a rendes tanítás.

Szentes, 1912. évi augusztus hó 24.

372 Az igazgatóság.

A szentesi református egyháziól.

## Versenyárgyalási hirdetmény.

1. A szentesi református egyház újonlag zárt ajánlati versenyárgyalást hirdet a felsőpárti városrészben építendő templom, lelkészák és melléképületeinek felépítésére.

A versenyárgyalás f. évi szeptember hó 14-én d. e. 9 órakor fog az egyház hivatalos helyiségében megtartani.

Ajánlatok csakis az összes, esetleg az asztalos, lakatos, mázólo, íveges és berendezési munkákra tehető a díjtalanul kiadandó ajánlati iven.

3. Az ajánlatban a költségvetés egységáireihez viszonyított árengedmény, vagy felülfizetés százalékokban lejezendő ki.

4. Az ajánlati összeg 6 százaléka, mint bánatpénz készpénzben, vagy ovdaképes értékpapírban az egyház pénztárába letétbe helyezendő s az eről szóló letéti nyugta az ajánlathoz csatolandó.

5. Az építés előirányzati ö költsége 119645 kor. 70 fill.

6. Az egykoronás bilyeggel ellátandó és lep csettelt ajánlatok. Ajánlat a 'szentesi felsőpárti ref. templom, lelkészák és melléképületeink munkáira' címen az egyház főgondnoki hivatalában szeptember hó 13-ikán délutáni 6 óráig nyújthatók be.

A feltétel-knek meg nem felelő a kitűzött határidőn túl érkező távirati uton küldött és utóajánlatok nem vételek figyelembe.

7. A költségvetések, tervezetek, határidőjegyzék, ajánlati és szerződés-minta, különleges és pályázati, általános és részletes felteletek az egyház főgondnoki hivatalában, vagy Dobovszky József Isván tervező és műveztelő építész irodájában (Szentes, III ker. Páva-utca 7. sz.) lekint-hetők meg és ugyanott meg is szerzehtetők.

Szentesen, 1912. évi aug. hó 26.  
Zolnay Károly Fűtő Zoltán  
főgondnok lelkész-elnök

## Apróhirdetéseket

15 szóig 50 filléért felvesz a kiadóhivatal  
Petőfi-u. 5. szám

ELADÓ ÚJ HÁZ, központhoz közel, 5 ostsobával lakással, vízvezetékekkel. Cím: a kiadóhivatalban.

ELADÓ HÁZAK. Csillag-utca 5. számú újonnan épült házam és Simonyi Ernő-utca 11. számú házam szabadkézből eladók. Értekezhetni Szép Mihály közműves-mesterrel. 373

ELADÓ HÁZ. I. ker. Mezős Balogh-utca 7. szám alatt lévő ház eladó. Tudakozódni lehet Hajnal Géza füzserkereskedőnél Klauzál-utca 37.

SIPRIKÓ SÁNDORNAK Horváth Mihály-utca 14 számú háza és 3 házi földje a Nyomáson eladó. 374

## Bokor Lajosnak

Törzs Kálmán-utca 5 számú háza eladó. Értekezni lehet ugyanott.

## Eladó földek.

Horváth Ilona volt Nagy Sándorné örökösai váci lakosok 270 hold kistölkei földjük apró részletekben is — kedvező fizetési feltételek mellett — eladó. Vevő a vételárnak felét 10 év alatt törlesztheti. — Értekezni lehet Szentesen Horváth Jenőnél Horváth Gyula-utca 35. sz. alatt, vagy Vácron Nagy Sándor püspöki uradalmi igazgatóval. 366

## Nyomatványokat

legszébb és legdiszesebb kiállításban legolcsóbban készít a

Szentes és Vidéke

könyvnyomdája

Petőfi u. 5. szám

Mézot veszek a legfelsőbb árig és egy fiut tanulónak elváltalok, pedig egy fiatal segéd ki a cukrászathoz is ért. Alkalmazni nyerhet DOSAI. mézeskalácsosnál. Nyiri-köz 23. szám.

## KERÉKPÁROK

még e hónapban utolérhetetlen eredeti beszerzési áron adának el havi 10—20 koronás és heti 2—3—4 koronás részletre. Alkatrészek minden elfogadható áron. Varrógép és kerékpár rak-tára Görög-ház. 323

WELLISCH VILMOSNÉ

